



# COMUNE DI VECCHIANO

Provincia di Pisa

---

II Settore: Pianificazione, Sviluppo e servizi sul Territorio  
U.O. Gare e Contratti

## **DOMANDA N.2**

Si chiede conferma che il requisito relativo al capitale sociale pari a 1/20 dell'importo complessivo di cui al punto b1) pag.18 del disciplinare di gara possa essere soddisfatto tramite avvalimento.

## **RISPOSTA N. 2**

In riferimento alla richiesta di chiarimenti si conferma che il possesso del requisito b1, (requisito di capacità economica-finanziaria relativo al capitale sociale richiesto pari a 1/20 dell'importo complessivo posto a base di gara), può essere soddisfatto tramite il ricorso all'avvalimento, come espressamente indicato all'art.19 del disciplinare di gara (pagina 20 primo paragrafo).

=====

## **DOMANDA N.3**

Si chiede conferma che l'oggetto dell'appalto preveda la possibilità per il concessionario di incamerare l'importo derivante dalla vendita di titoli di efficienza energetica per gli interventi oggetto dell'appalto e se si con quale percentuale riservata al concessionari

## **RISPOSTA N. 3**

Il disciplinare di gara non norma la possibilità per il concessionario di incassare la somma derivante dalla vendita di titoli di efficientamento energetico.

=====

## **DOMANDA N.4**

Si chiede conferma che la ditta Toscana Energia green s.p.a. abbia un diritto di prelazione in relazione alla stipula del contratto.

## **RISPOSTA N. 4**

Si conferma che la ditta Toscana Energia Green s.p.a. ha il diritto di prelazione nel caso in cui non risultasse aggiudicataria della concessione, secondo quanto previsto dall'art.278, c.4 del D.P.R.207/2010, come espressamente riportato a pagina 25 (ultimo paragrafo) del disciplinare di gara.

=====

## **DOMANDA N.5**

Si chiede conferma che i requisiti di cui ai punti c3) e c4) pag. 18 del disciplinare di gara non siano indispensabili a pena di esclusione dalla gara in quanto ciò contrasterebbe con la possibilità di versare per intero l'importo della cauzione provvisoria (che prevede il pagamento del 50% da parte di chi è in possesso dell'ISO 9001).

In ragione di ciò si chiede conferma che i requisiti c3) e c4) pag. 18 del disciplinare di gara , nel caso di un'ATI possano essere posseduti da un solo membro dell'ATI e non da ciascuno.

#### **RISPOSTA N. 5**

I requisiti richiesti ai punti c3 e c4 del disciplinare di gara devono essere posseduti da ciascuna ditta partecipante, comprese quelle che si associano in A.T.I. e le ditte ausiliarie e ausiliate, in caso di avvalimento. Il tutto è espressamente indicato all'art.19 del disciplinare di gara (pagina 20 primo paragrafo).

Si precisa inoltre che il possesso dei requisiti c3 e c4 è richiesto a dimostrazione di requisiti soggettivi in capo all'impresa e non in relazione alla prestazione della cauzione provvisoria, che può, in ogni caso, essere presentata per l'intero importo previsto nel disciplinare.

26/09/2013